

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Орган Волгодонского горкома КПСС и городского совета
народных депутатов Ростовской области

Газета издается с октября 1955 года № 71 (4618) Понедельник, 5 мая 1980 года. Цена 2 коп.



**УДОСТОЕНЫ
ПОЧЕТНЫХ
ЛЕНИНСКИХ
ГРАМОТ**

За самоотверженный труд и досрочное выполнение пятилетнего задания постановлением бюро горкома КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ Почетными ленинскими грамотами награждены следующие передовики соревнования:

ПО ПЖДТ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»:

коллектив участка эксплуатационников (начальник **Б. С. КОНДРАТЬЕВ**),

коллективы смен № 1 и № 2 (начальники **Е. М. НЕДОЦЮКОВА** и **А. И. КРАСЮКОВ**);

ПО УСМР ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»:

коллектив бригады прицепных скреперов (бригадир **И. М. ШЕВЧЕНКО**); коллектив бригады автоскреперистов (бригадир **В. С. МОИСЕЕВ**);

ПО УС «ЖИЛСТРОЙ» ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»:

Г. А. ДОНЦОВА — бригадир штукатуров-маляров, **В. А. МАСЛЕНКОВА** — бригадир штукатуров, **А. П. ТРЕГУБ** — бригадир маляров;

коллектив бригады (бригадир **Н. И. ПОТАПЧИК**);

ПО БРЗ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»:

коллективы бетонно-смесительных цехов № 1 и № 2 (начальники **А. В. МЕЛЬНИЧЕНКО** и **С. Т. ПУШЕВ**), асфальто-бетонного завода (начальник **Э. Х. ГУСЕЙНОВ**), ремонтно-механической мастерской (начальник **В. М. ПЕСТРОВ**), растворного узла (начальник **В. П. ОВЧАРОВ**).

Сегодня — День печати

Всенародная трибуна

Празднование Дня печати — яркое свидетельство признания важной роли прессы в нашей стране, ее величайшей ответственности перед партией, перед народом. Этот праздник ныне по особому значителен: он отмечается в год 110-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина — великого основателя нашей прессы, ее организатора, идейного наставника, непревзойденного партийного публициста.

В основе работы советской печати лежит ленинский принцип ее коммунистической партийности. Советская пресса ведет активную, наступательную пропаганду марксизма-ленинизма, коммунистической идейности, последовательно борется против враждебной идеологии, неуклонно проводит в жизнь политический курс партии.

В соответствии с ленинскими указаниями партия нацеливает органы печати на глубокое проникновение в экономические проблемы, на пропаганду социалистических методов хозяйствования, распространение ценного опыта, поддержку и развитие социалистического соревнования, борьбу с недостатками. Пресса активно помогает мобилизовать творческие силы трудящихся, чтобы повысить эффективность и качество работы, трудиться ударно, по-ленински.

Наша пресса — это всенародная трибуна. «Многие важные решения партийных и государственных органов, — подчеркнул К. И. Брежнев, — принимались и принимаются в связи с публикациями печати». Надежные ориентиры, широкую программу действий указывает печать постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Оно нацеливает на обеспечение высокого научного уровня работы печати, на усиление ее деловитости, укрепление связи с жизнью, с решением хозяйственных и политических задач, на развитие наступательного характера пропаганды и агитации во имя торжества коммунистических идеалов.

ЛУЧШИЕ РАБОТНИКИ ГОРОДА

ЭТОГО ЗВАНИЯ УДОСТОЕНЫ САМЫЕ АКТИВНЫЕ ВНЕШТАТНЫЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА». ОНИ НАГРАЖДЕНЫ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ ГК КПСС, ГОРИСПОЛКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ И ПАМЯТНЫМИ ПОДАРКАМИ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА».

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ЧИТАТЕЛЯМ НАШИХ ЛУЧШИХ РАБОЧИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ.



ПАВЕЛ АНДРЕЕВИЧ ЗУБКОВ — коммунист, кавалер ордена Ленина, участник Великой Отечественной войны, начальник бюро организации социальности ПО «Атоммаш».

15 лет сотрудничает он с нашей газетой. Живо откликается на просьбы редакции о подготовке тех или иных материалов. Сам организует статьи, корреспонденции на тему социальности соревнования.

П. А. Зубков находит время для выполнения общественных и партийных поручений. Он — председатель заводского комитета ветеранов войны, заместитель партгруппа управления.



ИВАН ИВАНОВИЧ ИВАСЕНКО — плотник-бетонщик СМУ-9 управления строительства «Заводстрой», внештатный корреспондент газеты «Волгодонская правда».

По собственной инициативе начал писать в газету, и вот уже в течение пяти лет не прерывает связи с редакцией.

Публиковал в газете стихи, рассказы, корреспонденции, заметки, информации, репортажи, зарисовки. Его материалы отличаются глубокой связью с жизнью рабочих коллективов, искренностью.

И. И. Ивасенко принимает активное участие в работе городского литературного объединения.



ФЕДОР МАТВЕЕВИЧ ПОКРОВ — коммунист, машинист крана цеха лесобирки № 2 лесоперевалочного комбината, секретарь цеховой парторганизации, рабочий корреспондент газеты «Волгодонская правда».

В течение ряда лет он выступает на страницах газеты с материалами на темы партийной жизни, о внедрении ценных починов и прогрессивных методов труда, о воспитании молодежи, о укреплении дисциплины и правопорядка.

Его материалы в газете отличаются правдивостью, глубокой обдуманностью, критической направленностью, непримиримостью к недостаткам.

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Жизнь газеты немислима без поддержки, без помощи внештатных корреспондентов. С каждым годом растет и ширится ее связь с авторским активом. Среди многочисленных внештатных авторов немало наших надежных помощников, которые постоянно пишут в газету.

Самые активные среди них: плотник-бетонщик СМУ-9 «Заводстрой» **И. И. Ивасенко**, начальник бюро по организации социальности «Атоммаш» **П. А. Зубков**, начальник линейного отдела милиции **В. Г. Сильченко**, машинист крана цеха лесобирки № 2 лесоперевалочного комбината **Ф. М. Попов**, начальник агентства «Союзнефть» **В. Т. Анисенков**, врач-методист дома санит-

тарного просвещения **Е. И. Зайцева**, председатель завкома рыбозавода **В. И. Сисюкин**, старший инженер Северо-Кавказского центра стандартизации и метрологии **Г. И. Полуэктова**, инструктор горкома КПСС **Г. А. Платонов**, работник многотиражной газеты «Знамя строителя» **А. В. Маницкий**, первый редактор газеты «Волгодонская правда» **И. С. Осадкин** и многие другие.

Поздравляем победителей!

Творческий конкурс, посвященный 30-летию города, продолжается.

Главный урок

В день ленинского юбилея, 22 апреля, на пятом конвейере «Южстальконструкции» был собран 110-й блок покрытия и отправлен на монтаж четвертого корпуса «Атоммаша». 110-й суточный ударная вахта коллектива участка, которым руководит **Ф. М. Сергеев**, завершилась полной победой. 110 блоков покрытия практически собраны за 64 рабочих дня.

— Чтобы уложиться в эти 64 дня, — рассказывает **Ф. М. Сергеев**, — монтажники должны были перекрыть мощности конвейерной линии практически в два раза. Проектная же мощность конвейера — один блок в сутки.

— Но инженеры при расчете мощности конвейерной линии, — замечает **А. П. Паньшин**, — не учли одного: рабочей сметки и высокого мастерства монтажников.

Чтобы понять мысль бригадира, пройдемся по конвейеру вслед за последним 110-м блоком. На конвейере работают бригады монтажников в **В. Волошина**, **А. Паньшина**, сварщики **М. Плясуна**, зveno **Ю. Джафаров** и **А. Кайды**. Каждый коллектив выполняет строго определенную операцию, а сварщики обслуживают всю линию.

Схема организации работ на конвейере привычная: первая бригада соединяет фермы, передает следующей, где монтируются связи, консоли. Необычны только сами опе-

рации. Например, рабочие придумали кондуктор на монтаже блока, применение которого сокращает сроки главной операции на сборке в два раза. Сварщики же с помощью инженеров **А. Кузелья**, **В. Бротского** скратили количество сварных операций.

Бригады конвейерной линии заключили договор с поставщиками — коллективом Красносудлинского завода металлоконструкций. Смежники не подвели: детали поставили строго по вновь созданному графику.

...Когда у бригадира **Паньшина** спросили, в чем ценность достигнутой победы, он сказал буквально следующее:

— На конвейере работало много опытных монтажников, но и новичков хватало. В ходе ленинской ударной вахты эти молодые рабочие научились по-настоящему трудиться и многие из них, без сомнения, станут прекрасными монтажниками. Это главный урок ленинской вахты.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Вахта продолжается

Коллектив комплексной бригады смонтировала комсомольско-молодежной бригады, возглавляемый кавалером орденов Ленина и Трудового Красного Знамени **В. Л. Буцыным**, приняв повышенные обязательства в честь 110-й годовщины со дня рождения **В. И. Ленина** и работая под девизом «Досрочно построим — досрочно освоим!», рапортует, что взятые обязательства коллектив выполнил досрочно.

На ленинском коммунистическом субботнике бригада достигла самой высокой выработки — 150 процентов и заработок перечислила в Фонд мира.

Ленинская вахта продолжается.

К юбилею Ильича

В. ДМИТРИЕВ.

Сегодня — День печати

Слово рабочему

СОБЫТИЕ В МОЕЙ ЖИЗНИ

О себе рассказывает наш активный внештатный корреспондент, начальник бюро социалистического соревнования «Атоммаша» Павел Андреевич ЗУБКОВ:

—Первым крупным событием своей жизни считаю прием меня в партию в 1952 году. Имел партия я с гордостью ношу 28 лет, и свое сотрудничество в газете считаю частью партийной работы.

Второе событие, к которому я шел долгие годы, это завершение образования — среднего, а потом высшего. Закончил Новосоленовскую вечернюю школу рабочей молодежи, поступил в высшую Ленинградскую школу профсоюзного движения. Учился в городе, славив своим революционными традициями.

Потом работал — плавал на большом морозильном траулере Сахалинрыбпрома помощником капитана по политической части. Море дорабатывало мой характер.

Событием стало и награждение меня орденом Ленина — высшей правительственной наградой за участие в строительстве Цимлянской ГЭС. С 1949 по 1958 год был бригадиром комплексной бригады шлоферов и экскаваторщиков. Организованное нами комплексное связное соревнование увеличило выработку в два раза. А в целом стройка была закончена на 2,5 года раньше срока. Наверное, о том времени можно было писать не меньше, чем об «Атоммаше», но на это не осталось времени — работа захлестывала.

Цимлянская ГЭС — первая стройка коммунизма, и первенец энергетического машиностроения в стране — «Атоммаш» — прочно вошли в мою жизнь как важнейшие события, как часть ее самой. На «Атоммаше» я с 1977 года, соревнование там в то время начиналось с нуля. И для того, чтобы организовать его, мы изучали опыт крупных родственных предприятий, старались объединить пока разобщенных людей в

коллектив, выковать из них атоммашевца.

Сейчас соревнование охватило все подразделения, бригады «Атоммаша». Усовершенствованы его формы. Глубже и конкретнее цели. «Досрочно построим — досрочно освоим!» — этот лозунг заводчан и строителей — новая ступенька нашего роста.

Атоммашевских героев открывать мне не приходится. Зато как часто открываешь для себя в обыкновенных людях необыкновенное трудолюбие, скромность, добросовестность. Мне близок по духу бригадир слесарей-сборщиков цеха нестандартизированного оборудования Владимир Матвеевич Захаров, награжденный орденом Ленина. Я часто встречаюсь с ним, интересуюсь успехами — личными и бригадными. Однажды спрашиваю его: «Володя, как дела по работе?» И слышу обычное: «Ничего, все в порядке». А назавтра коллектив бригады рапортовал: «Есть пятилетний план». И было это на десять с лишним месяцев раньше срока.

Вот такие скромные люди и творят чудеса. И таких, как Захаров, у нас много. Это товарищ Николай Савельевич Хопряинов, слесарь-сборщик Дима Бащин, ребята из бригады Леонида Сергеевича Зимина. Вот они и напоминают мне мою молодость, когда все мы жили целью — перекрестить реку Дон. Теперь это цель — сделать реактор досрочно.

В «Волгодонскую правду» я пишу заметки о лучших людях, об успехах «Атоммаша». И возникает желание расширить рамки повествования, ввести в свой рассказ новых героев. Думаю, именно в таком направлении будет развиваться наше сотрудничество.

С ЕГОДНЯ жители города только по подписке получают газет свыше 55 тысяч экземпляров. Это в три раза больше, чем в 1975 году.

Почтальоны доставляют в дома и квартиры горожан около 5 тысяч экземпляров газеты «Правда», 3,5 тысячи — газеты «Известия», 2 тысячи — «Советской России», «Комсомольской правды» — около 5 тысяч, а «Волгодонской правды» — свыше 16 тысяч экземпляров.

ИХ ТРУД — ВСЕМ ДОРОГ

Журналов всех наименований подписчики получают свыше 65 тысяч экземпляров.

В городе и на заводе «Атоммаш» установлено 22 газетно-журнальных киоска, работает магазин «Союзпечать». Ежедневно киоски реализуют свыше 20 тысяч газет и журналов.

Все киоски содержатся в опрятном виде. Киоскеры сами подкрашивают их, стараются выкладку делать привлекательно и красиво и не случайно по итогам конкурса-смотр на лучший газетно-журнальный киоск Дона наш киоск № 7 по улице Ленина (киоскеры М. Ф. Бутко, А. И. Падалькина) признан лучшим киоском Дона, а киоскерам присуждена первая денежная премия.

Эту работу мы проводим и сейчас. Закончился смотр газетно-журнальных

киосков к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Надеемся, что «Союзпечать» Волгодонска будет в числе призеров области.

План четырех лет пятилетки агентство «Союзпечать» выполнило по товарообороту на 114,6 процента, по доходам на 116,3 процента, по прибылям — на 128,3 процента.

Рентабельность составила 4,17 процента при плане 3,73, производительность труда — 108,4 процента.

Есть все основания сказать, что план пятилетки мы закончим к 30-летию Волгодонска.

В любом деле успех зависит от кадров. У нас трудятся ветераны, которые являются образцом для молодежи. Это старший инструктор «Союзпечати» Дарья Дмитриевна Сахань, проработавшая в органах связи и «Союзпечати» свыше 30 лет. Хорошо знает свою работу воспитанница Дарья Дмитриевна Зоя Алексеевна Нагибина. Она ударник коммунистического труда. Беспokoятся за план, обеспечивают его выполнение организаторы Л. А. Субботина и Е. М. Вишленкова.

Большим уважением пользуются киоскеры Власова Мария Ивановна, Наталья Владимировна Коломнец. Они работают культурно, вежливо, у

них всегда много покупателей. План десятой пятилетки они выполнили досрочно, к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. За самоотверженный труд и выполнение пятилетнего задания к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина эти киоскеры награждены почетными Ленинскими грамотами.

Образцы труда показывают киоскеры Софья Ефимовна Авсиева и ч. Клавдия Михайловна Ложкарева, Клавдия Григорьевна Россихина, Тамара Тесленко и другие.

Многие трудящиеся вкладывают почтальоны, чтобы своевременно получали периодические издания наши читатели. Свыше 11 лет изо дня в день носят газеты, журналы Наталья Федоровна Дубровина, Анна Михайловна Шовд. Пользуются большим уважением в коллективе Аня Харламова, шофер П. И. Романов.

Вместе с тем, работники «Союзпечати» критически относятся к своим недостаткам. Мы еще не удовлетворяем спрос на отдельные журналы в период подписки, мало их в киосках. Не все еще киоскеры внимательны и заботливы с покупателями. Все это будет и впредь в центре внимания нашей идеологической работы. В день печати мы поздравляем свой большой актив общественных распространителей и внештатных киоскеров, чей труд помогает лучше обслуживать горожан.

В. АНЕНКОВ, начальник городского агентства «Союзпечать».

Благоустройство

ВЗЯТЬСЯ ВСЕМ

Одним из микрорайонов, требующих особого внимания к себе в части благоустройства, является поселок Красный Яр. Здесь нет дорог и тротуаров с твердым покрытием. Нет единого ансамбля улиц и переулков. Из зимы микрорайон вышел с дорогами, изрезанными колеями тракторов и тяжелых машин.

Головной организацией здесь является управление строительства механизированных работ треста «Волгодонскэнистрострой». Оно начало грейдировать дороги, расширять проезды. Совет микрорайона (председатель совета — начал и к УСМР А. В. Кудряшов) имеет план благоустройства. Но чтобы его полностью выполнить, нужно активно подключиться мясокомбинату, совхозу-заводу «Заря», энергоучастку и участку связи треста «Волгодонскэнистрострой», которые также отвечают за работу в этом микрорайоне.

До последнего времени они занимали позицию сторонних наблюдателей: дескать, головная организация — УСМР, вот пусть наведет порядок. Первые руководители, как доложил на заседании городского совета по работе с населением по месту жительства А. В. Кудряшов, на заседания совета микрорайона не являлись, а их заместители не могут решать нужные вопросы.

Между тем на территории поселка проживает более 150 работников только одного совхоза-завода «Заря».

Председатель совета секретарей, секретарь парткома УСМР А. А. Мурзин ставил на заседании координационного совета треста вопрос о необходимости более активного участия в делах микрорайона энергоучастка и участка связи, но воз не сдвинулся.

Ситуация в Красном Яре следующая: с одной стороны, шестьюшющие организации вяло берутся за дело, с другой стороны, жители поселка настроены иждивенчески и ждут, когда кто-то наведет порядок в их дворах.

Повсеместно мусор свален за заборами на улице, там же кучи дров, песка, других строительных материалов. Заборы покосились, не побелены, деревья не обкопаны, территория улиц против домов захлещена.

Кто же в первую очередь, как не сами жители Красного Яра, должны взяться за наведение порядка? Это не требует почти никаких материальных затрат. Только личный труд и желание вывести грязь, пыль, создать уют.

Поднять людей на благоустройство должны поселковый Совет народных депутатов, домоуправление.

Сделать поселок одним из лучших по благоустройству в городе — такая задача поставлена перед каждым жителем Краснояра. Это вполне возможно, если за дело дружно возьмется всем — и шэфам, и самим жителям. М. МИХАЙЛОВ.

Для общего обозрения

В «Гидроспецстрое» обновлена наглядная агитация. Оформлен пресс-центр. Здесь регулярно помещаются «молнии», «боевые листки».

Рядом — новая газетница. Работники управления всегда могут ознакомиться со свежими газетами «Правда», «Молот», «Социалистическая индустрия» на «Атоммаше», «Волгодонская правда» и другими.

Вторая газетница установлена возле диспетчерской.

Военкор ТАСС

Более 50 лет своей жизни отдал Эммануил Ноевич Евзерихин фотографии.



С начала Великой Отечественной войны Э. Н. Евзерихин — специальный военный корреспондент ТАСС. Участвуя в героической обороне Сталинграда, он 200 дней и ночей находился среди воинов, отстоявших Волжскую твердыню.

Эммануил Ноевич участвовал в освобождении Ростова-на-Дону, Таганрога, Новочеркасска, городов и сел Донбасса и Крыма. Вместе с передовыми частями Советской Армии он входил в разрушенную дола Варшаву, снимал ликующих жителей Праги.

Родина отметила заслуги военного корреспондента ТАСС капитана Э. Н. Евзерихина, наградив его орденом Отечественной войны 2-й степени, двумя орденами Красной Звезды и медалями.

Сейчас Э. Н. Евзерихин ведет большую общественную работу, делится своим опытом с молодыми репортерами.

НА СНИМКАХ: Э. Н. Евзерихин и его снимок (2-й Белорусский фронт, 1944 год).

Фото Э. Евзерихина (Фотохроника ТАСС).



ГАЗЕТА ВЫШЛА ВОВРЕМЯ

Выпустить очередной номер газеты вовремя, то есть согласно графику ее выхода, — первая заповедь в работе не только редакции, но и типографии. Здесь газета набирается, верстается, печатается.

...В тот день номер шел безо всяких задержек. У линотиписта В. Рыбачиной набор не заежился, метранжажи, Н. Кузелева и Т. Костенко сверстали и выправили три полосы, которые следом же матрицировали, затем отливали стереотипы, подготавливая к печати на ротации, стереотипер В. Бутенко. Оставалась последняя страница. И вдруг... Какой-то растапа-тракторист, приехавший в соседний детсад за ребенком, оставил свою машину с работающим мотором, а его дружок, надумав развернуться, сбил электроопору.

Еще в конце 40-х годов наша газета (называлась

она «Колхозная правда») выпускалась при керосиновой лампе, а печатная машина приводилась в движение вручную. Тираж был менее тысячи экземпляров.

Сегодня газета набирается при помощи машин, печатается на ротации. Естественно, все полиграфическое оборудование действует на электроэнергию, подача которой обрвалась так неожиданно.

Замерли в типографии линотипы, стыл металл в отливочной машине. Содалась угроза срыва номера. И здесь оперативно сработали службы Волгодонских электростей: уже к семи часам вечера линия была восстановлена и подана электроэнергия. Полтора-два часа ушли на разогрев металла, да еще отливка, приправка...

Но, когда утром прибыла из узла связи машина за газетами, тираж «Волгодонской правды» почти

в 19 тысяч экземпляров был готов к отправке.

...Случается и такое, что, опыт-таки вдруг, сломается линотип или ротационная машина. Хорошо, если есть в наличии запасная деталь... Но чаще выходит из строя то, чего днем с огнем не сыщешь. Тут надежды на волгодонских умельцев. Не раз механик И. Разумовский обрастался за помощью на опытный — экспериментальный завод, в ВУМС, на химзавод, в другие организации. И люди незамедлительно откликнулись на слова: «Из-за поломки срывается номер газеты».

То, что эта фраза действует безотказно, свидетельствует о том, что своевременный выпуск газеты — не только забота журналистов и полиграфистов. Это общая забота. И тех, кто помогает ее вовремя выпустить, и тех, кто в день выхода горюится доставить ее каждому подписчику.

Г. БАННОВА.

От нашего главного корреспондента



Комсомолец **Виталий Третьяков** — токарь-карусельщик цеха парогенераторов «Атоммаша». Он отличается особым трудолюбием, постоянно совершенствует свое мастерство. В. Третьяков учится на втором курсе техникума.
На снимке: **В. А. ТРЕТЬЯКОВ**.
Фото А. Бурдюгова.

● Расскажу о товарище „Сварной“

Всего второй год работает Василий Треглазов электросварщиком в СМУ-9 «Заводстрой» в бригаде плотников-бетонщиков Валерия Бородаева, но успел завоевать себе прочный авторитет.

Сварщик — профессия на «Атоммаше» хоть и распространенная, но в бригадах весьма дефицитная. Квалифицированных сварщиков в звеньях бригад один-два и обчелся.

Звено иногда может простоять смену или же значительно перевыполнить задание в зависимости от того, как работает «сварной», так уважительно называют мастеров огненной дуги. И Василий хорошо знает это и делает все от него зависящее, чтобы из-за него не простаивали другие.

Если он работает в паре с помощником, то ждет, как это нередко бывает у других сварщиков, чтобы ему поднесли арматуру, уголок, а быстро все организует сам.

Любят его товарищи и за веселый характер. Знает Василий множество всяких историй, поговорок, прибауток, запас которых, кажется, у него неиссякаем. «Наш бригадный Василий Теркин» — в шутку называют его ребята.

А ведь это многое значит, если в перерыв или после тяжелой работы на ходят в коллективе человек, который может развеселить всех, снять напряжение, который и во время работы веселой шуткой подбодрит — с таким и работаете легче.

И. ИВАСЕНКО,
плотник-бетонщик
СМУ-9
«Заводстрой»,
наш внешт. корр.

● Сообщают наши постоянные информаторы:

На правом фланге

Ударник коммунистического труда слесарь-сборщик цеха нестандартизированного оборудования «Атоммаша» Александр Михайлович Божко уже в марте рапортовал о выполнении личного пятилетнего плана.

Высокая квалификация, богатый производственный опыт позволяют ему постоянно выполнять задания на 130—135 процентов с отличным качеством. Он неоднократно был победителем социалистического соревнования среди слесарей-сборщиков объединения, 11 раз его

имя заносилось в книгу «Ленинская трудовая вахта Дона».

В числе досрочно выполнивших пятилетку — ударник коммунистического труда токарь Иван Терентьевич Толочко, слесари-сборщики цеха нестандартизированного оборудования, ударник коммунистического труда Дмитрий Тимофеевич Бадин, слесарь-сборщик Николай Васильевич Ковалев, ударник коммунистического труда Николай Федорович Станев.

На передовиков держат равнение остальные.

П. ЗУБКОВ.

Своими силами

В последние годы в пассажирском автопредприятии заметно укрепилась производственная база. Реконструированы аккумуляторный цех, котельная. Построен склад запчастей и агрегатов, профилакторий для ремонта автобусов, контрольно-пусковой пункт и т. д.

Но у нас реконструируются и строятся не только производственные цехи. Стронтельство ведется комплексно. На терри-

тории предприятия своими силами построен магазин, который открылся к Первомайским праздникам. Постоянно открыты зубо-врачебный и физиотерапевтический кабинеты. Построена и уже готова к приему первой партии цыплят птицеферма.

В эти добрые дела много труда вложила строительная бригада автопредприятия, в которой работают А. Струков, Ю. Абузин, Л. Лагутин, В. Козлов.

К. ТЕРЕХИН.

Честь по труду



своего дела **Клавдия Андреевна** была награждена орденом значком «Лучший мастер отрасли». С 1974 года она является ударником коммунистического труда, неоднократно награждалась Почетными грамотами и значками «Победитель в социальном соревновании».

По итогам социалистического соревнования за второй, третий и четвертый кварталы прошлого года коллективу работников шестого отделения связи, который возглавляет **К. А. Болдырева**, вручался переходящий вымпел.

В настоящее время коллектив шестого отделения связи успешно соревнуется за досрочное завершение пятилетнего задания.

На снимке: **К. А. БОЛДЫРЕВА**.
Фото И. Осадкина.

● Крепить дело мира

Вахта пятилетки

Закончилась ленинская вахта мира, проводимая в городе партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями совместно с комиссиями и группами содействия Фонду мира. В Фонд мира город внес 53400 рублей.

Хорошо прошла вахта в торговых организациях, которые внесли в Фонд мира — протторг 5704 рубля, протторг — 1971 рубль, комбинат питания — 1326 рублей, ОРС водников — 230 рублей. Эту работу в торговых организациях активно провели участники Великой Отечественной войны **И. Евтушенко** и **А. Антифеева**.

Не менее активно ленинская вахта мира прошла под руководством врачей-коммунистов **И. Назаренко** и **В. Чеченой** в медицинских учреждениях. Здесь дополнительно к ранее собранному взносам внесено в Фонд мира детской больницы — 721 рубль, городской больницы — 1539 рублей, инфекционной больницы — 424 рубля, стоматологической поликлиники к о и — 371 рубль, поликлиники № 3 — 320 рублей.

В организациях треста «Волгодонсксельстр о и», где с большим желанием проводит работу по укреплению Фонда мира **И. Г. Денисенко**, пополнения поступили из управления механизации — 1412 рублей, ПМК-1044 — 750 рублей, СПМК-1053 — 299 рублей, из УПТК — 38 рублей.

Волгодонские электро сети отработали один день и перечислили в Фонд мира 761 рубль. Свой вклад внесли в общее дело работники управления «Водоканал»,

коллективы дирекции строящейся атомной электростанции, филиала ИНИИПАВ, стройбанка, отдела культуры горисполкома и другие.

Сейчас партийные, профсоюзные, комсомольские организации и группы содействия Фонду мира, идя навстречу 35-летию Победы, приступили к проведению вахты мира, посвященной памяти павших при защите нашей Родины. На эту вахту мира становятся все строительные организации треста «Волгодонскэнергострой», промышленные предприятия и учреждения. Бригада **Г. М. Фоменко**, зачислившая в свой состав почетным членом коллектива **Ю. А. Гагарина**, заработок которого ежемесячно перечисляется в Фонд мира, на общем собрании приняла решение — 8 мая, в канун Дня Победы, дополнительно стать на вахту памяти павших при защите нашей Родины, отработать этот день безвозмездно и все заработанные деньги перечислить в Фонд мира. Бригада призвала все коллективы бригад миллионеров и других строителей 8 мая отработать на своих объектах безвозмездно, а заработанные деньги перечислить в Фонд мира.

Г. ШПАЧЕНКО,
председатель городской комиссии Фонда мира.

Слово матери

Через несколько дней мы будем отмечать 35-летие нашей Победы над фашистской Германией. Мы, женщины-матери, знаем, какой ценой она достигнута.

Борьба за мир, за светлое будущее человечества невозможны без материальной поддержки тех, кто находится на переднем крае борьбы с империализмом и колониализмом.

Я, участница Отечественной войны, в честь Дня Победы и для оказания материальной поддержки борцам за мир,

внесла свою месячную пенсию, 60 рублей, в Фонд мира и призываю всех, кому дорог мир, последовать моему примеру.

Тех же, которые еще в трудовом строю, призываю встать на Вахту мира, посвященную памяти павших в борьбе за наше светлое будущее, безвозмездно отработать этот день, а заработанные деньги перечислить в Фонд мира.

А. АНТИФЕЕВА,
ветеран труда,
партизанка
Отечественной войны.

Педагогический всеобуч

ЧТОБЫ ПОДВЕСТИ ИТОГ

Близится к концу учебный год. Наступает пора подведения итогов в работе с родителями по их педагогическому образованию. Этому вопросу и было посвящено заседание методического совета города, где присутствовали представители всех школ города.

Работа с родителями была напряженной во всех коллективах школ, в ней участвовали и педагоги, и родители, а также работники ОВД, здравоохранения, передовики производства.

В связи с педагогическим обучением родителей, как отмечалось на заседании методсовета,

активизировалась деятельность родительских комитетов, улучшилась работа с родителями «трудных» подростков и в неблагополучных семьях. Родители стали более активно помогать школе в общественной работе. У них наблюдается большой интерес к педагогической литературе, к книгам

ПРИЗВАНИЕ

Директор музыкальной школы № 1 **И. П. Шаповалов** так отзываясь о преподавателе школы **Т. П. Майгур**: «**Т а т ь я н а** Павловна очень перспективный преподаватель, заведует фортепианным отделением. Кропотливо работает с каждым учеником. Изучает передовые методы преподавания. К ней приходит учиться педагоги с большим стажем работы».

К этой краткой, но содержательной характеристике можно добавить — человек на своем месте. Проблемы «Кем быть?» для **Татьяны Павловны** не существовало. Мечта быть педагогом, преподавателем музыки пришла еще в школьные годы. И вот позади уже 10 лет педагогической работы.

Когда я спросила: «Нравится ли вам ваша работа?», **Татьяна Павловна** с некоторым удивлением ответила: «Это не просто работа, это моя любовь». И результатом, вернее, высшей наградой для нее является любовь учеников к музыке. Когда же кто-нибудь из ее питомцев выбирает профессию педагога, она говорит себе, что старалась не зря.

С каждым учеником она налаживает психологический контакт. Без этого нельзя. Не подчинить ученика, а увлечь его, заставить поверить в свои силы.

«Что Вы больше всего цените в своих учениках, а также в людях вашей профессии?» — спросила я **Татьяну Павловну**.

— Больше всего в своих учениках я ценю работоспособность. А в людях нашей профессии — терпение и добродетельность т. е. И, конечно, любовь к своей профессии.

Беседуя с **Татьяной Павловной**, проникаешься глубоким чувством уважения к ней, как педагогу. Ее профессия — ее призвание.

Т. НОВОСЕЛЬЦЕВА,
преподаватель
музыкальной студии.

А. МАНИЦКАЯ,
наш внешт. корр.

В час тишины между боями...

У него самая мирная профессия — учитель, который он отдал 45 лет своей жизни. Свой первый урок провел Г. Д. Исайкин в 1938 году, после окончания учительского института. Разве думал он тогда о том, что придется ему на долгие годы расстаться со школой? В октябре 1940 года Г. Д. Исайкин был призван в армию. Служить попал на флот. Был торпедистом на торпедных катерах. В минуты затишья между боями писал стихи...
В 1944 году вступил в члены КПСС. Закончил войну в звании старшего лейтенанта, награжден орденом Красной Звезды и медалями.
В нашем городе Г. Д. Исайкин живет с 1959 года. И, хотя сейчас ветеран на заслуженном отдыхе, он по-прежнему в строю: работает в школе № 1.
Сегодня публикуем стихи Г. Д. Исайкина военных лет.

Десант

Не в силах заделать
дробины в трюме,
Мы с ходу корабль
посадили на мель.
Свинцовые тучи
застыли угрюмо,
Темнела вдали
молчаливая ель.
Родная земля,
словно мать,
приласкала
Вернувшихся с
битвы усталых
сынов.

Уступами тянутся
серые скалы.
Моей необъятной
Отчизны родной.
И в схватке
жесткой с врагом
ненавистным
В ночной полутьме
у бурливой реки
Штыком и гранатой
разбили фашистов
Бессграбные наши
бойцы-моряки.
Март 1943 г.

Пой, гармонь

Далеко за горами Карпатскими
Утопают в садах хутора.
Эх ты, долушка наша солдатская,
Дым махорки и отблеск костра.
Далеко от родимой сторонки
Вниз и вверх по Дунаю-реке
С захватским задором гармонки
Льется волжский широкий напев.
Пой, гармонь. На простор песни просится.
Утихает на сердце боль.
Пусть к родным и любимой доносится:
Мы вернемся с победой домой.
1945 год.

В море

В море, раскрытое
настежь,
Злобно врывается
вихрь.
Гнутся со скрежетом
снасти,
В волны врезается
бриг.
Чайки над бурной
стихией
С криками чертят
круги,
Снова в атаки
лихне.
Смело идут моряки.
Миной, снарядом,
торпедой
Дали врагу по
мозгам,
И возвратились с
победой.
К грозным родным
берегам.

На Родные

Родным полям в
родном краю,
Садам, цветам,
траве,
Лесам зеленым
песнь пою,
Сердечный шлю
привет!
Я снова здесь, опять
влюблен
В зеленые поля;
Шумит листвою
тенистый клен,
Пахучи тополя.
Все так же звонки
вечера
И тих ночной покой.
Встают грядой
седой туман
Над тихою рекой.
1945 г.

НА СТРОЙКЕ

Опять с утра шагаю я по стройке.
Во всем размах я замечаю наш.
Отряд строителей, гвардейцев стойких,
Здесь строят всем известный «Атоммаш».
Умело грунт срезает мощный скрепер
Там, где фундамент ляжет под завод.
И хоть насквозь пронизывает ветер,
Но крепко и вынослив здесь народ.
Его не напугает буйным ветром
(Видать, его характер не таков!).
Он в глубину на восемнадцать метров
Вбивает свай сквозь пласты веков.

ХЛЕБ

Легенды о «живой воде»
И о «святой» — так
много бреда...
Но нет, живым был
только хлеб,
Которым выжила
Победа.
Он черствым не был в
те года.
С колючей корочкой
мякиной,
В нем желудки и

лебеда —
витамины.
Хлеб выше всех
лечебных средств.
С ним сердца пульс,
живые руки...
Не грех бы в русской
речи «хлеб»
Писать всегда с
заглавной буквы.
А. АВДЕЕВ,
слесарь

**М. Павловскому,
погибшему под
г. Ельней**

Не придется под
цветущим кленом
Слушать шум
кустов.
Не топтать травы
зеленой,
Спать среди цветов.
Не сидеть над
речкой тихой,
Видеть рыбы
всплеск.
Над дорогой пыль
утихла,
Ночь объяла лес...
1942 г.



Москва. Группе создателей документально-публицистической кинопоэмы «Великая Отечественная» (в 20 полнометражных фильмах) присуждена Ленинская премия 1980 года.
На снимке: режиссеры фильма «Великая Отечественная» (слева направо) А. Я. РЫБАКОВА, В. В. КАТАНЯН, Н. В. СОЛОВЬЕВА, З. П. ФОМИНА и С. Г. КИСЕЛЕВ, в числе других удостоенные Ленинской премии 1980 года.

ВЕСНА разневетилась
белым цветом
деревьев, звала на улицу,
вливалась своими
необычными запахами
в сердце, заставляла дышать
глубоко и спокойно.

Рыжеволосая, длинноногая
девочка бежит себе, напевая
что-то свое, а на щеках, словно
акварелью накрапаны, светлокоричневые
веснушки. Напротив двора
тетки Настя она останавливается
как вкопанная. В ее глазах
восторг, удивление, радость —
все вместе. Внимание девушки
привлекли кусты сирени, вет-

стившей весны, на далекого
голубого неба, ни людей,
возвращающихся с работы
и невольно задерживающих шаг
у ее дома...

Жители поселка много
судачили об этой женщине,
кто жалеет ее, а кто и ненавидит.
Близкие соседи называли ее
странной, дальние — злой.
Другие, кто постарше, говорили,
что любила она в девках
одного мужчину, который
был намного ее старше.
От него родила она
мальчишку. Всю свою
горячую любовь перенесла
Настя на сына, не отпускала
его ни на шаг.

менная, стояла она рядом
с сыном, глядела и не могла
наглядеться на него: Николка
уходил на фронт.

Перед самым концом
войны получила Настя по
хоронку. С того самого
времени словно бы одичала
и с каким-то тихим упорством
ухаживала за кустами сирени,
которые посадил ее сын
перед сапой войной. Для нее
сирень стала частичкой
самого сына. Весной, когда
сирень зацветала, распространяла
вокруг аромат, радость
жизни, особенно любила
Настя возиться в саду.
В эти минуты ей виделся
Николка в ту пору, когда
сирень зацвела и он подвел
ее к кусту с такой удивительной
улыбкой: «Мам, сирень
каждый год будет цвести,
радовать нас. И нам будет
так хорошо...».

«И нам будет так хорошо»
— шептала тетка Настя,
бережно выбирая из-под
привольно разросшихся
кустов мусор. Никому
и никогда не разрешала
она прикасаться к сирени
своего Николки. А приходили
к ее двору многие: просили
продать «хоть веточку». И
всем тетка Настя отвечала
резко и грубовато: «Сирень
не продается».

Удивлялись этому упорству
Настии соседи, им непонятно
было, почему так ревниво
охраняет она каждую веточку.
Почему не встанет в один
ряд с торговками и не
получит за свои прекрасные
цветы немало рубликов да
не справит себе платок
лучше? Ведь все равно
вскоре цветы осыпались,
не принося хозяйке
никакого дохода...

Однажды, в ясный майский
день, когда улицы поселка
были запружены веселыми,
счастливыми людьми,
празднующими День Победы,
я невольно очутилась у
двора тетки Настя. То, что
я увидела, поразило меня,
заставило остановиться,
задержать дыхание. В
чисто прибранном дворе,
рядом с кустами сирени
стояла у калитки старая
женщина и, крепко
прижимая к груди букет
цветущих веток, щедро
одаряла каждого, кто
проходил мимо. И трудно
было понять, то ли
утренняя роса так обильно
покрыла цветы, то ли
дождик прошел ночью,
незаметный и тихий...

В. Зорнина

Сирень не продается

Рассказ

ви которой роскошно свисают
по другую сторону ограды,
останавливают прохожих,
словно невидимым магнитом
притягивают к себе.

Крылья тонкого носа
девочки затрепетали, вся
она вытянулась в струнку
и хотела было уже протянуть
руку к яркому кусту. Но тут же,
словно натолкнувшись на
крапиву, быстро отдернула
руку. Из-за ограды невидимая
тетка Настя остановила ее:

— Ну чего тебе здесь?
— И добавила почти грозно:
— Иди, тебе говорят!

Девочка заторопилась,
споткнулась и пролетела мимо
Настииного двора. Что-то
необъяснимо настойчивое,
непонятное заставило
меня невольно остановиться
у ограды и заглянуть
внутрь. Сидя женщина,
стоя на коленях, руками
выбирала из-под кустов
сирени мусор, сухие
былинки, прошлогоднюю
траву, невесть откуда
налетевшие клочки бумаги.
И делала женщина эту
работу так старательно,
так тщательно, с такой
светлой радостью в серых,
усеянных мелкими морщинами
глазах, что все это казалось
нечестным, непонятным
стороннему наблюдателю.
А она, тетка Настя,
будто и не видела ни этой
буйной, рано на-

была с ним неотлучно. Говорили,
что Николка не в мать пошел:
резвый, общительный, ни дать,
ни взять Григорий Макрухин,
который с той поры как в
воду канул — уехал из поселка.
А перед самой войной, когда
Николка был уже взрослым
парнем, неожиданно-гаданно
приехал Гришка — давняя
и незабвенная любовница
тетки Настя. Узнал, что
жила она все эти годы одна,
будто помешанная стала,
любит своего Николку (его,
Гришку, сына!), работает,
ни с кем не знает.

Как то встретил Григорий
Настю, когда она возвращалась
с работы. Ни радости, ни
страха, ни презрения не прочитал
он в ее глазах, а только
какое-то удивление. Прошли
они мимо друг друга, а потом
одновременно оглянулись.
В то же мгновение Настя
отвернулась и почти побегала
прочь. Он хотел окликнуть
ее, но слова будто застряли
в горле. Ни Григорий, ни
Настя не могли даже предположить,
что через несколько дней
их собственная судьба и
собственное горе станут
ничтожно малы по сравнению
с тем, что предстояло пережить
их родному краю, стране
в страшной войне.
...Без слов, будто ка-

Песни

Мы строим „Атоммаш“

Мы строим мирный
«Атоммаш».
Идя к заветной цели,
Степной раздвинули
пейзаж,
Чтоб звезды
заалели.

Припев:
Безгранична мечта
человека,
Юность творческой
силы полна.
Поднимается детище
века,
И растет его наша
страна.
Ритм века наполняет
нас,
Наметил путь нам
Ленин
И говорим мы без
прикрас:
Наш путь велик и
верен.

Припев.
Встает могучий
«Атоммаш»
Под шум донского
моря,
И расцветает город
наш,
Ковру степному
вторя.
Припев.
В. ЯКУНИНА.

Высота

Яркое утро зеленых
полей,
Синяя шаль
необсклона.
Как я люблю
стройный ряд
гобелен
виды выдавшего
Дона.
Цели курганные —
вечный покой...
Фронт проходил
где-то рядом.
Снятся курганам
второй мировой
День, обожженный
снарядом.
Сколько высот брали
мы у времен!
Кровью сочилась
шнели.

В этом кургане
лежит эскадрон
В братской военной
постели.
Нет здесь ни
скифов, ни стрел
на щите —
Мрамор стоит
обелиска.
Этой, не взятой
никогда
Тихо я кланюсь
никогда
Г. ГРОХОЛЬСКИЙ.

Монтажники

Живу на земле не
зри.
Судьба крутого
размаха.
Я там, где встает
заря
Всем нужного
«Атоммаша»
Я там, где стотонный
груз
Несут, напрягаясь,
краны.
Где сходятся на
ветру
Траншей и
котлованы
И снова искры
вразлет
То сварщик над
бездной эсмер.
Две нормы братва
даст.
На стойкость держат
экзамен
И. ФОМЕНКО.

Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ.

НАШ АДРЕС: 347340,
г. Волгодонск, ул. Советская,
32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич